
PLAN DE FORMATION
DIRECTEURS-ANIMATEURS
D'ACM - 2023.2024

 
 Service Départemental de la
Jeunesse, de l'Engagement et

des Sports

 Des ateliers pour analyser et faire évoluer vos pratiques  



 

Les inscriptions se termineront environ une semaine avant la date de la

formation. Elles seront enregistrées par ordre d'arrivée. Si le nombre

d'inscription est supérieur au nombre de place, une seule place par

structure sera attribuée.

Une confirmation d'inscription vous sera transmise par l'organisateur de la

formation.

Les attestations de présence seront à demander au formateur.

Les frais de repas restent à la charge des participants ou de leur employeur. 

 

INSCRIPTIONS 

REPAS 



AGIR CONTRE LES VIOLENCES
ÉDUCATIVES ORDINAIRES
 LUNDI 13 NOVEMBRE 2023

    FORMATION
ANIMÉE 

PAR L'IFAC

OBJECTIFS :

CONTENUS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Connaitre les phénomènes de Violences Éducatives Ordinaires (VEO) pour 

Sensibiliser son équipe d'animation aux VEO. 
les limiter, voire les empêcher dans sa pratique professionnelle

Séquence 1 : Découvrir la notion de VEO
Lancement de la journée
Travail sur les représentations individuelles et collectives
Approfondir sur les VEO

Séquence 2 : Mobiliser les connaissances acquises sur les VEO pour définir une posture éducative
bienveillante

Transfert en milieu professionnel
Visionnage d'un film
Débat / discussion
Conclusion

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Questionnaire intéractif
Mise en situation
Film " Parce qu'on naît imbattable"
Etude de cas

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

Lieu : 
IFAC OUEST - Résidence Cécile sauvage
48 boulevard d'angleterre
85000 la roche sur yon
Horaires: 9h30-16h30

POUR VOUS INSCRIRE : ouest@utno.ifac.asso.fr

PUBLICS :
Animateurs et Animatrices enfance
Animateurs et Animatrices jeunesse
Directeurs et Directrices

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46


LES ACTIVITÉS SCIENTIFIQUES
ET TECHNIQUES EN ACM

 MARDI 14 NOVEMBRE 2023

    FORMATION
ANIMÉE 
PAR LES
FRANCAS

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Sensibiliser les participants aux démarches scientifiques
Comprendre ce qu’est une démarche d’expérimentation scientifique et technique qui
permette à l’enfant d’être acteur de ses découvertes. 
Aborder la notion de projets scientifiques portés par des enfants et ou des jeunes.

Appropriation de démarche scientifique OHERIC :  Observation, Hypothèse, Expérience, Résultats
Interprétation, Conclusion.
Présentation de projets scientifiques (présentation de la démarche Exposcience) menés par des enfants
et ou des jeunes vers un public enfants jeunes ou adultes. 
Présentation d’outils d’animation divers autour des Sciences (manipulations, expériences, constructions,
projections).

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Apports théorie /pratique.
Animation et présentation d’outils réutilisables pour un groupe d’enfants ou de jeunes. 
Cas vécus, partage d’expériences et de pratiques
Capsules vidéo

Animateurs, animatrices qui souhaitent mettre en place des  Activités de Découverte Scientifiques et
Techniques.

Lieu :  Foyer Guy Bourrieau - Maison de Quartier de Saint
André d’Ornay.
Horaires : 9h30-16h30
POUR VOUS INSCRIRE : https://forms.gle/t1wcBAfZNVDk1A9N6

Tou
tes

 str
uct

ure
s

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/t1wcBAfZNVDk1A9N6


LA FONCTION DE
DIRECTION.. .UNE MISSION

PÉDAGOGIQUE !!
 JEUDI 14 DECEMBRE 2023

    FORMATION
ANIMÉE 

PAR L'IFAC

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Échanger sur la fonction de direction et ses évolutions
Définir la mission pédagogique comme une mission centrale de la fonction de direction
Organiser son travail dans l'intérêt pédagogique de la structure

Au fil de l’évolution du métier de Directeur, la place des tâches administratives semble avoir
considérablement augmenté parfois au détriment de la mission éducative. 

Au travers de diverses études de cas, les participants pourront échanger sur leurs représentations de
la fonction de direction et réfléchir ensemble à une organisation des missions orientées sur l'intérêt
pédagogique de la structure et des publics. 

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Analyse de pratiques professionnelles
étude de cas
Réflexion en sous-groupe

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

Coordinateurs et Coordinatrices pédagogique
Directeurs et Directrices jeunesses
Directeurs et Directrices d'ACM

Lieu : 
IFAC OUEST - Résidence Cécile sauvage
48 boulevard d'angleterre
85000 la roche sur yon
Horaires: 9h30-16h30

POUR VOUS INSCRIRE : ouest@utno.ifac.asso.fr

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46


DIRECTEURS, DIRECTEURS
ADJOINTS, QUELLE

ORGANISATION , QUELLE
RÉPARTITION DES TÂCHES ?
 MARDI 19 DÉCEMBRE 2023

    FORMATION
ANIMÉE 
PAR LES
FRANCAS

OBJECTIF :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

S’assurer d’une organisation pensée qui permette de garantir l’ensemble des obligations
liées à la fonction de direction.

Rappel des obligations de la fonction de direction
Réalisation d’une check-list de qui fait quoi ?
Présentation d’outils pour assurer le suivi des tâches de la fonction
Présentation d’outils rétro-planning, suivi des process, mise à jour de « to do list ».

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Apports théorie/pratique.
Analyses de situations professionnelles à partir des observations sur le terrain, travail
sur études de cas, situations vécues, rencontrées, problèmes et améliorations possibles.
Partage d’outils et d’expérience.

Directeurs, directeurs-adjoints - l'inscription à 2 est à privilégier. Les personnes sur liste d'attente l'an
passé seront prioritaires lors de l'inscription.

Lieu :  Foyer Guy Bourrieau - Maison de Quartier de Saint
André d’Ornay.
Horaires : 9h30-16h30
POUR VOUS INSCRIRE : https://forms.gle/jdsazkMCvASkgxXu5 

Typ
e d

e st
ruc

tur
e

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/jdsazkMCvASkgxXu5


PRÉVENTION DU HARCÈLEMENT

 JEUDI 21 DÉCEMBRE 2023

    FORMATION
ANIMÉE 

PAR LA LIGUE
DE

L'ENSEIGNEMENT

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 18

Apprendre à repérer des situations de harcèlement
Comprendre la mécanique du harcèlement
Travailler sur des outils de prévention et de gestion de ces situations
Interroger la posture de l’adulte

Présentation de la méthode des flèches verbales
Présentation de la méthode de la préoccupation partagée
Études de cas
Jeux dangereux
Harcèlement de rue

MÉTHODES ET SUPPORTS : 

jeux de rôle
Vidéos
livres
Jeux
Affiches

Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

Lieu : ligue de l’enseignement 85, 41 rue Monge, 85000 La
Roche sur Yon
Horaires : 9h30-16h30
contact: Camille Agounke, formation@laligue85.org, 0251364597
POUR VOUS INSCRIRE :
https://docs.google.com/forms/d/1pdYfwrkoLxupSGLn3zb6qFP4_V
4Hp8JON1rPkNoWDGM 

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://docs.google.com/forms/d/1pdYfwrkoLxupSGLn3zb6qFP4_V4Hp8JON1rPkNoWDGM
https://docs.google.com/forms/d/1pdYfwrkoLxupSGLn3zb6qFP4_V4Hp8JON1rPkNoWDGM


ACCUEILLIR DES MINEURS EN
SITUATION DE HANDICAP :
REPÈRES ET ÉCHANGES DE

PRATIQUES
 VENDREDI 12 JANVIER 2024

    FORMATION  
ANIMÉE 

PAR LA MDPH

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Actualiser ses connaissances dans le champ du handicap
Accueillir dans les meilleures conditions possibles un mineur en situation de handicap

la législation relative à l’accueil de mineurs en situation de handicap
la préparation de l’accueil du mineur concerné et de sa famille
la préparation des temps d’animation en fonction du public accueilli et de ses besoins
l’évaluation de la dynamique inclusive de votre structure

Au cours de cette journée, vous en apprendrez davantage sur : 

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Etudes de cas
Echanges de pratiques
Travaux collectifs

Lieu : MDPH, 185 Bd Maréchal Leclerc - La Roche sur Yon
Horaires : 9h30-16h30
POUR VOUS INSCRIRE : envoyer un mail à
poleressourceshandicap@vendee.fr

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46


COHÉSION D'ÉQUIPE ET
TEAM BUILDING ! 

JEUDI 18 JANVIER 2024

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Favoriser l'intégration
Créer des liens entre collaborateurs
Découvrir divers outils et jeux de team building

Jeux de présentation entre professionnels
Activités de cohésion avec son équipe 
Jeux de communication pour renforcer les liens
Animation de temps conviviaux

Au cours de cette journée seront abordés les points suivants : 

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Les attentes des participants sont répertoriées par le formateur au début de la formation
afin d’évaluer leurs connaissances. 
Au cours de la formation, la méthode pédagogique est active et participative : les
exercices appliqués viennent évaluer l’acquisition des connaissances et les capacités de
chacun.

     FORMATION
ANIMÉE 
PAR LA

FÉDÉRATION
FAMILLES
RURALES

Lieu : Salle Océan - Fédération Départementale Familles Rurales 85 
Horaires : 9h30-16h30

POUR S'INSCRIRE : HTTPS://FORMS.GLE/M4SBVNQG5YUYGIMZ6 

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

https://forms.gle/m4SbVNqG5YuYGimz6
https://forms.gle/m4SbVNqG5YuYGimz6


LES ATTENTIONS POUR
GARANTIR LA QUALITÉ
ÉDUCATIVE DU PÉRI

SCOLAIRE DU MATIN ET SOIR

 MARDI 16 JANVIER 2024

    FORMATION
ANIMÉE 
PAR LES
FRANCAS

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Pouvoir regarder ces temps d’accueils spécifiques dans tous les aspects de fonctionnement :
modalités de l’accueil des publics, aménagement des espaces, animations proposées,
organisation des collectifs ...
Au-delà des activités, comment penser tous les aspects de ces temps d’accueil en
résonnance avec le projet pédagogique.
Identifier des modalités d’organisation qui considèrent les spécificités de ce temps dans la
journée de l’enfant.

Rappel des obligations réglementaires des accueils péri scolaires du matin et du soir.
Apports sur les modalités de pointage des arrivées et départs des enfants pour garantir la
sécurité.
Présentation d’expériences sur les process en place,  les initiatives pédagogiques.

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Apports théoriques et pratiques.
Partage d’outils et d’expériences avec les participants. 
Analyse de pratiques.

Directeurs, directrices
Directeurs adjoints, directrices adjointes, 

Lieu :  Foyer Guy Bourrieau - Maison de Quartier de Saint
André d’Ornay.
Horaires : 9h30-16h30
POUR VOUS INSCRIRE : https://forms.gle/TxXyfcfEnSs3ypdy7

Typ
e d

e st
ruc

tur
e

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46


POURQUOI ET COMMENT
METTRE EN PLACE UN
PROJET THÉÂTRE ?

 
VENDREDI 19 JANVIER 2024

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 15
 

Favoriser l'implication des enfants et des jeunes
Valoriser la création 

Technique d’animations théâtrales
Jeux théâtraux
Outils de mise en place du projet théâtrale au sein de votre accueil
Apport d’expérience d’expression des enfants/jeunes à travers un projet théâtre

Au cours de cette journée seront abordés les points suivants : 

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Les attentes des participants sont répertoriées par le formateur au début de la formation
afin d’évaluer leurs connaissances. 
Au cours de la formation, la méthode pédagogique est active et participative : les exercices
appliqués viennent évaluer l’acquisition des connaissances et les capacités de chacun.

     
FORMATION

ANIMÉE 
PAR LA

FÉDÉRATION
FAMILLES
RURALES

Lieu : Salle Océan - Maison des Familles
Horaires : 9h30-16h30

POUR S'INSCRIRE : HTTPS://FORMS.GLE/E1NGJT9WMXA7JNU67

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

https://forms.gle/e1NgJt9wmxA7JNU67
https://forms.gle/e1NgJt9wmxA7JNU67


EGALITÉ FILLES-GARÇONS
DANS LES ACCEUILS

COLLECTIFS DE MINEURS

    FORMATION
ANIMÉE 

PAR CANOPE

 MARDI 30 JANVIER 2024

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Exploiter des jeux, des outils et des ressources autour de la thématique égalité filles-
garçons. 
Connaître des ressources autour de la thématique égalité filles-garçons
Mettre en place un projet pour favoriser l’égalité filles-garçons au sein de sa structure.

Participation à un escape game autour de l'égalité filles-garçons. 
Apports théoriques, historiques et statistiques sur l'égalité filles-garçons. 
Découverte de ressources pour favoriser l’égalité filles-garçons.
Expérimentation de jeux et d'outils autour de la thématique égalité filles-garçons. 
Analyse des pratiques professionnelles et étude de cas. 
Réflexion sur un projet au sein de sa structure.

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Apports théoriques
Travaux de groupes
Techniques de créativité
Jeux

Lieu : Atelier Canopé 5 Rue Jacques Cartier, 85000 La Roche-sur-Yon
Horaires : 9h30-16h30
POUR VOUS INSCRIRE : Vous devez créer gratuitement un compte sur Réseau
Canopé puis vous inscrire individuellement à l'aide de ce lien :
https://www.reseau-canope.fr/service/egalite-filles-garcons-dans-les-accueils-
collectifs-de-mineurs.html?session=W0032758_20230704114018286
contact : david.guiheneuf@reseau-canope.fr 

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46


LE JEU DE SOCIÉTÉ.. . UN
OUTIL D'ÉDUCATION POPULAIRE

MARDI 13 FÉVRIER 2024

    FORMATION
ANIMÉE 

PAR LES IFAC

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Découvrir différents jeux de société adaptés au public enfance-jeunesse
Envisager un mode d'animation des jeux de société de manière ludique, adapté au public et dans des
démarches d'éducation populaire
Considérer le jeu de société comme une ressource riche et particulièrement adapté au public.

Les participants pourront :

Au travers de diverses mises en situation, les participants pourront découvrir plusieurs types de jeux de
société adaptés aux publics mais surtout envisager une méthode d'animation riche permettant de valoriser
et d'aborder le support "jeux de société" comme une ressource réelle permettant l'épanouissement au travers
des thématiques sociales, ludiques, collaboratives... 
Les équipes pédagogiques ont une vigilance particulière sur les méthodes utilisées dans le cadre des
formations continues. Nous favorisons les méthodes actives et l’approche par les situations professionnelles.
Durant ce module, le formateur proposera des mises en situation, méthodes de « Ludo-pédagogie », études
de cas et outils divers et variés permettant à chacun(e) de développer les compétences escomptées

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Ressources de jeux de société en tout genre
Expérimentation de menée d'ateliers jeu de société
Échanges et analyses des enjeux du support "jeu de société" en ACM

Animateurs et Animatrices enfance
Animateurs et Animatrices jeunesse
Directeurs et Directrices

Lieu : 
IFAC OUEST - Résidence Cécile sauvage
48 boulevard d'angleterre
85000 la roche sur yon
Horaires: 9h30-16h30

POUR VOUS INSCRIRE : ouest@utno.ifac.asso.fr 

Tou
tes

 str
uct

ure
s

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46


DISCRIMINATIONS ET
PRÉJUGÉS

JEUDI 14 MARS 2024

    FORMATION
ANIMÉE 

PAR LA LIGUE
DE

L'ENSEIGNEMENT

OBJECTIFS :

CONTENUS :

NOMBRE DE PLACES : 18

Appréhender la différence entre stéréotypes, préjuges et discrimination
Adapter sa posture et son projet pédagogique en sensibilisant à la lutte contre toutes
formes de discrimination
Développer son courage social  

Stéréotypes, préjugés et discriminations
Interroger l’idée de norme et de domination
Reconnaître des situations de discrimination et savoir réagir
Animer des temps avec les enfants

MÉTHODES ET SUPPORTS : 

Vidéos
Mise en situations
Jeux
Livres
Débats

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

PUBLICS :

Lieu : ligue de l’enseignement 85, 41 rue Monge, 85000
La Roche sur Yon
Horaires : 9h30-16h30
contact: Camille Agounke, formation@laligue85.org,
0251364597
POUR VOUS INSCRIRE :
https://docs.google.com/forms/d/1Yn2A6aamcaj2xtvx6SnRh
-ELXFSBq9YyqJc8XVa5QI0

Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://docs.google.com/forms/d/1Yn2A6aamcaj2xtvx6SnRh-ELXFSBq9YyqJc8XVa5QI0
https://docs.google.com/forms/d/1Yn2A6aamcaj2xtvx6SnRh-ELXFSBq9YyqJc8XVa5QI0


LA MÉMORISATION ET L’ATTENTION:
DES JEUX POUR CONSOLIDER LES
APPRENTISSAGES FONDAMENTAUX

DANS LES ACCUEILS COLLECTIFS DE
MINEURS

    FORMATION
ANIMÉE 

PAR CANOPE

MARDI 26 MARS 2024

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Connaître le fonctionnement de l'attention et de la mémoire
Proposer des jeux, des activités d'attention et de mémorisation pour consolider les apprentissages
fondamentaux

Apports théoriques sur l'attention et la mémorisation
Expérimentation de ressources et de jeux en lien avec l'attention et la mémorisation

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Apports théoriques
Travaux de groupes
Techniques de créativité
Jeux

Lieu :  Atelier Canopé 5 Rue Jacques Cartier, 85000 La Roche-sur-Yon
Horaires : 9h30-16h30
POUR VOUS INSCRIRE : Vous devez créer gratuitement un compte sur
Réseau Canopé puis vous inscrire individuellement à l'aide de ce lien :
https://www.reseau-canope.fr/service/la-memorisation-et-lattention-des-
jeux-pour-consolider-les-apprentissages-fondamentaux-dans-les-accueils-
collectifs-de-mineurs.html?session=W0035909_20230704155907444

contact : david.guiheneuf@reseau-canope.fr 

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46


TROUBLES DU COMPORTEMENT
ET APPRENTISSAGE DE LA VIE

COLLECTIVE : REPÈRES ET
ÉCHANGES DE PRATIQUES

    FORMATION  
ANIMÉE 

PAR LA MDPH

 VENDREDI 22 MARS 2024

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Appréhender ce que recouvrent les troubles du comportement
Accueillir dans les meilleures conditions possibles les enfants présentant ces troubles

les compétences psychosociales et leurs liens avec les comportements-problèmes
le rôle de l’animateur / directeur dans la gestion des ces comportements : observation, gestion
immédiate, retour sur expérience
la place de la famille et des structures ressources dans ces accueils

Au cours de cette journée, vous en apprendrez plus sur :

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Etudes de cas
Echanges de pratiques
Travaux collectifs

Lieu : MDPH, 185 Bd Maréchal Leclerc - La Roche sur Yon
Horaires : 9h30-16h30
POUR VOUS INSCRIRE : envoyer un mail à
poleressourceshandicap@vendee.fr 

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46


GRANDS JEUX ET PLEIN AIR

JEUDI 11 AVRIL 2024

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Favoriser le retour des grands jeux en ACM
Programmer des activités “ hors les murs”
Découvrir divers outils et jeux d’envergures

Construire de grandes animations permettant d’intégrer les temps ludiques
Repérer comment faire de l’animation dans l’espace public, hors de ma structure
diversifier les jeux et les grandes animations, dans les espaces et dans le temps : en
intérieur, en extérieur, projets coopératifs, individuels ou en équipes, jeux et animations
sportifs, d’expression…

Au cours de cette journée seront abordés les points suivants : 

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Les attentes des participants sont répertoriées par le formateur au début de la formation
afin d’évaluer leurs connaissances. 
Au cours de la formation, la méthode pédagogique est active et participative : les
exercices appliqués viennent évaluer l’acquisition des connaissances et les capacités de
chacun.

     FORMATION
ANIMÉE 
PAR LA

FÉDÉRATION
FAMILLES
RURALES

Lieu : Salle Océan - Fédération Départementale Familles Rurales 85 
Horaires : 9h30-16h30

POUR VOUS INSCRIRE : https://forms.gle/qeWQ1vMdCn6BZ72n6

Tou
tes

 str
uct

ure
s 

Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

https://forms.gle/qeWQ1vMdCn6BZ72n6


 VENDREDI 12 AVRIL 2023

    FORMATION
ANIMÉE 

PAR LA LIGUE
DE

L'ENSEIGNEMENT

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 18

développer les habiletés motrices (courir, sauter, lancer, attraper…);
vivre des émotions et d’exprimer leurs ressentis;
vivre des expériences ludiques, sous forme de contrats, défis, records…facteurs de
motivation;
s’organiser à plusieurs pour développer leurs compétences psychosociales.

Permettre à l’enfant de:

MÉTHODES ET SUPPORTS : 

Vivre des temps de pratiques diversifiés (venir en tenues sportives).
Outils d’évaluations

Lieu : Complexe Les Terres Noires La Roche sur Yon
Horaires : 9h30-16h30 - CD USEP85: usep@laligue85.org
POUR VOUS INSCRIRE :
https://docs.google.com/forms/d/1NIlVxVKW0oc1LmcjwS-
426Ervo79NZqy0hGc33UYKuw

Tou
tes
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ACTIVITÉS PHYSIQUES ET
SPORTIVES SUR TEMPS

COURTS

Questionner sur la quantité et la qualité d’action physique quotidienne.
Connaitre les recommandations du PNNS (Plan National Nutrition Santé).
Apports d’outils pour faire pratiquer sur temps courts.

Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://docs.google.com/forms/d/1NIlVxVKW0oc1LmcjwS-426Ervo79NZqy0hGc33UYKuw
https://docs.google.com/forms/d/1NIlVxVKW0oc1LmcjwS-426Ervo79NZqy0hGc33UYKuw


LA WEBTV DANS LES ACCUEILS
COLLECTIFS DE MINEURS

 MARDI 16 AVRIL 2024

    FORMATION
ANIMÉE 

PAR CANOPE

OBJECTIFS :

CONTENUS :

PUBLICS :

NOMBRE DE PLACES : 16

Produire et diffuser une webTV au sein de sa structure.
Enregistrer une émission dans les conditions du direct.
Réaliser une prise de vue et un montage vidéo.

Découverte et analyse d'exemples de webTV menées en établissements.
Apports théoriques sur la WebTV
Découverte du matériel et d'outils numériques
Exercices pratiques de réalisation d'un reportage, d'une interview et enregistrement d'une émission de
webTV dans les conditions du direct.
Apprentissage du montage vidéo (présentation, principes du montage, fonctionnalités de base) et
habillage sonore. Publication sur le web.
Questions de droit et de déontologie, de la prise de vue à la diffusion.

MÉTHODES ET SUPPORTS : 
Apports théoriques
Travaux de groupes

Lieu :  Atelier Canopé 5 Rue Jacques Cartier, 85000 La Roche-sur-Yon
Horaires : 9h30-16h30
POUR VOUS INSCRIRE : Vous devez créer gratuitement un compte sur
Réseau Canopé puis vous inscrire individuellement à l'aide de ce lien :
https://www.reseau-canope.fr/service/la-webtv-dans-les-accueils-collectifs-
de-mineurs.html?session=W0035910_20230704155544190

contact : david.guiheneuf@reseau-canope.fr 
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Animateurs, animatrices
Directeurs, directrices 

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46


RENDEZ VOUS ACM

 1 HEURE EN VISIO 1 FOIS
PAR SEMAINE

      ANIMÉ 
PAR LE SDJES

OBJECTIFS : 

CONTENUS :

PUBLICS : 

MÉTHODES ET SUPPORTS : 

Horaires : 10h - 11h, lundi ou vendredi
POUR VOUS INSCRIRE : information diffusée prochainement :
thématiques et calendrier

Tou
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Éclairage sur une thématique avec présence d’un intervenant 
Témoignages d’un acteur du champ de l’animation sur un projet
Débat

3 types de visio seront proposés : 

Le programme complet sera proposée ultérieurement

visioconférence d’une heure comportant une présentation et/ou des échanges

Proposer des espaces d’échanges réguliers aux acteurs des ACM
Informer les acteurs des ACM sur différents sujets

directeurs, directrices
coordinateurs, coordinatrices

https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
https://forms.gle/3KwPaA7urgKMh7k46
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  À VOS AGENDAS !

RÉUNIONS ANNUELLES ACM proposées par le SDJES 

lundi 4 décembre 2023
vendredi 8 décembre 2023
Mardi 12 décembre 2023
Vendredi 15 décembre 2023

(lieux communiqués ultérieurement)

Journée thématique Troubles du comportement chez
l’enfant : mieux comprendre pour mieux accueillir dans nos
structures oorganisée par le pôle Ressources Handicap :
jeudi 16 novembre de 9h à 16h30
Inscription avant le 10 novembre :
https://forms.office.com/e/XPvbBg36eH

https://forms.office.com/e/XPvbBg36eH



